

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13.547, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI.—Núm. 1.340

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13.547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

Jueves, 17 de mayo de 1928

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA.

La situación en China

Chang-Kai-Chek accede a las demandas japonesas

SHANGHAI, 17.—Chang-Kai-Chek ha aceptado la petición hecha por los japoneses de presentar oficialmente excusas por los acontecimientos acaecidos en Sinan-Fu, castigando además a los culpables de los sucesos.

Las demandas de los japoneses incluyen que las hostilidades sean suspendidas inmediatamente en un radio de 20 millas de Sinan y Tiensin, y además que se deje a los japoneses el camino libre en el ferrocarril que va desde la costa a Sinan y al interior.

El general Fukuda, comandante en jefe de las tropas japonesas de ocupación ha mandado sean puestos en libertad todos los prisioneros chinos que se encuentran en su poder, pero reteniendo las armas capturadas.

Chang-So-Lin ha salido de Pekín con rumbo desconocido, según mensajes que de allí se reciben.

Se cree que los japoneses se encargarán de la administración y mantenimiento del orden en Sinan-Fu.

TOKIO, 17.—En vista de los frecuentes y numerosos robos que se vienen cometiendo en Sinan-Fu, y de no tener suficientes medios las autoridades chinas para evitarlo y mantener el orden, se cree que los jefes militares japoneses se encargarán de la administración y mantenimiento de la tranquilidad.

Combates

TIENSIN, 17.—Se han recibido noticias diciendo que se han librado varios combates al Norte de Machang, localidad situada a unos 60 kilómetros al Norte de Tiensin.

El paso de las fuerzas nacionalistas por Sinan-Fu

TOKIO, 17.—El jefe del Estado Mayor del Ejército ha enviado instrucciones al general Fukuda en el sentido de autorizar a las fuerzas del Ejército del Sur para atravesar Sinan-Fu, a condición de que acepten las demandas que han sido formuladas por el Japon.

Se afirma que unos millares de hombres del Ejército del Sur se encuentran inmovilizados hasta que se efectúe normalmente la circulación ferroviaria en la región Norte.

Si la guerra civil se extiende a la Manchuria, Japón será neutral

MOSCÚ, 17.—Según noticias que se reciben de Mukden, en el caso de que la guerra civil entre las tropas nacionalistas y las huestes de Chang-So-Lin se desplace a Manchuria, el Japon permanecería neutral.

Inglaterra no se opondrá a la ocupación de Pekín

LONDRES, 17.—El secretario del departamento de Negocios Extranjeros ha declarado en la sesión celebrada hoy en la Cámara de los Comunes, que el Gobierno británico no se opondrá al avance de los suristas en china ni a la ocupación probable de Pekín, limitándose sólo a exigir que sean respetadas las Embajadas y Legaciones extranjeras.

La Sociedad de Naciones y los asuntos chinos

LONDRES, 17.—Contestando a una pregunta en la Cámara de los Lores, lord Ruskedun ha manifestado que hace algún tiempo el ministro de Negocios Extranjeros, señor Chamberlain, se había ocupado extraordinariamente de saber si cualquier indicación engaminada a que la Sociedad de Naciones interviniera en los asuntos de China sería aceptada o no.

Agregó el orador que el señor Chamberlain no sólo no había sido apoyado en su idea sino que fue informado de que una proposición de esa índole, además de ser seguramente desechada, vendría a complicar la actual situación.

El mantenimiento del orden en Shanghai

SHANGHAI, 17.—El general suizo Munters, comandante en jefe de la Policía internacional, ha sido encargado de mantener el orden en esta población.

Las fuerzas del Ejército del Sur que se dirigen hacia Pekín ascienden aproximadamente a medio millón de hombres.

La constitución del Senado en Italia

ROMA, 17.—A causa de haberse opuesto 46 senadores a votar la nueva ley Electoral, la Prensa fascista ha comenzado una enérgica campaña contra el Senado.

En los centros políticos se cree que próximamente serán nombrados numerosos senadores fascistas puros, con objeto de variar radicalmente la constitución del Senado.

Protesta de los intelectuales

ROMA, 17.—Parece ser que algunos elementos oficiales pretenden que los intelectuales italianos incorporados a los Sindicatos obreros sean atraídos al partido para salvaguardar el prestigio de régimen fascista.

Pero la mayoría de los intelectuales y de los artistas se han opuesto a esta pretensión, pues "prefieren permanecer solidariamente unidos a los trabajadores manuales, con objeto de intensificar dentro de la gran familia italiana la colaboración del cerebro y de los brazos".

Para defender esta tesis, los intelectuales se han dirigido al presidente de la Confederación sindical.

"Queremos — han escrito en su manifiesto — continuar al lado de los obreros, pues no somos industriales ni empleados, ya que estamos convencidos de que el hecho de incluirnos en un partido político no bastaría para hacer de nosotros los mejores pintores, los mejores escultores, los mejores arquitectos o los mejores compositores. La política es una cosa y el arte otra. Las palabras "arte fascista, artistas fascistas", de que hoy se abusa tanto, está muy lejos de querer significar una cualidad artística; a lo sumo, con ellas sólo se subraya una época, la del arte actual."

Los intelectuales dan a entender también en su manifiesto que temen caer bajo el yugo de los políticos.

En honor del hijo de lord Rothermere

BUDAPEST, 17.—El día 20 del corriente, el señor Harmsworth, hijo del vizconde Rothermere, propietario de grandes periódicos ingleses, entre ellos el "Daily Mail", llegará a Szegedin para recibir en nombre de su padre el diploma de doctor en Derecho "honoris causa" que le ha conferido la Universidad de dicha ciudad.

Después el señor Harmsworth vendrá a esta capital, en donde se preparan grandes fiestas en su honor. Como miembro de la Cámara de los Comunes, será recibido por el Parlamento húngaro, reunido en sesión extraordinaria. Numerosas ciudades de Hungría han invitado a que les visite el diputado conservador británico. Quieren probarle con recepciones entusiastas todo el agradecimiento de Hungría hacia él y hacia su padre.

La unión de la costa del Atlántico con la del Pacífico

NUEVA YORK, 17.—Se ha constituido en esta una importante Compañía de transportes aéreos combinados con el ferrocarril, para unir la costa del Atlántico con la del Pacífico.

Los puntos terminales de la línea son Nueva York y Los Angeles. Los viajeros irán en aeroplano durante el día, y en ferrocarril durante la noche. Los aeroplanos enlazarán con el ferrocarril en determinados lugares de la línea. Los pasajeros saldrán por la tarde de Nueva York y llegarán a Los Angeles dos días más tarde, ahorrando otros dos días en relación con el viaje que actualmente se hace por ferrocarril. Los aeroplanos, especialmente contruidos para este servicio, tendrán capacidad para 14 pasajeros y estarán provistos de todo confort.

Un tratado de conciliación y arbitraje entre Italia y Lituania

GINEBRA, 17.—El Gobierno italiano ha depositado en la secretaría de la S. D. N., para su registro y ratificación, el tratado concertado con Lituania, según el cual las partes contratantes se comprometen a someter a un procedimiento de conciliación todas las diferencias que surjan entre ellas y que no hayan podido resolverse por la vía diplomática.

Los conflictos sociales

La Prensa de Granada pide la solución del conflicto cañero

MOTRIL, 17.—La Prensa local y la de Granada se ocupan nuevamente del problema cañero y se lamentan de la ineficacia de los trabajos realizados por la Comisión mixta arbitral para procurar resolver las diferencias de establecer un espíritu de armonía y una fusión de intereses que beneficie a todos.

Dichos periódicos incitan a proseguir en la labor y dar una solución definitiva al conflicto.

EN EL EXTRANJERO

Huelga de mineros en Carintia

VIENA, 17.—Se han declarado en huelga 500 mineros de Carintia. Por solidaridad con ellos ha abandonado las tareas la mayor parte de los mineros de la cuenca de Estyria.

La Unión de Gentes de Mar en Japón

OSAKA, 17.—A consecuencia de una divergencia surgida entre una Compañía de navegación y la Unión de Gentes de Mar, se ha planteado un grave conflicto. La tripulación del vapor "Pacific Maru", que debía zarpar hoy con rumbo a América, ha desembarcado y el buque no ha podido salir.

La situación se hace cada vez más difícil.

Continúa, sin incidentes, la huelga en Rosario

BUENOS AIRES, 17.—Continúa desarrollándose sin incidentes la huelga planteada en Rosario.

Créese que mañana reanudarán el trabajo la mayor parte de los huelguistas.

Ecós de Sociedad

Ayer, a las cinco de su tarde, contrajeron matrimonial enlace en la iglesia del Santísimo Cristo de la Salud la encantadora señorita María Victoria Pradera y Ortega, hija del distinguido abogado y culto ingeniero don Víctor Pradera, con el joven ingeniero don José Luis García Lomas, gentil hombre de Su Majestad.

El templo vestía sus mejores galas, estando adornado con profusión de flores blancas, cual correspondía al acto que iba a celebrarse, dominando los claveles del mismo tono, formando caprichosas guirnaldas, orlando el admirable cuadro de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, que se destacaba en el altar mayor, agrupándose en enormes botones de exquisito gusto y constituyendo, en fin, caprichosos bouquets, colocados a la cabeza de cada uno de los bancos destinados a los invitados.

Entre el aroma de esas flores y los haces de luz pálida que irradiaban los brazos de las arañas que en el centro y testeros de la iglesia la alumbraban, a los acordes de la tan celebrada "Marcha de Lohengrin", por entre la numerosa y selecta concurrencia, que ocupaba literalmente el templo y se apresuró a abrir calle, hizo su entrada y subió al altar, donde había de unirse perpetuamente con su prometido, la señorita de Pradera, conducida por su padre, el elocuente orador, que vestía el honoroso uniforme de ingeniero jefe, seguida de la madrina, que lo era la madre del novio, y realizaba su natural distinción con elegante traje negro, luciendo la clásica mantilla y prendidos de brillantes, a la que daba el brazo su hijo, que también vestía el uniforme de ingeniero civil.

La joven desposada lucía elegantísimo traje blanco, bordado con perlas y brillantes, y largo velo de encaje de aplicación, sujeto con cintillo de brillantes, adornándose con perlas, y llevaba lindo bouquet con flores de azahar, símbolo de la virtud, que juntamente con la gentileza y elegancia heredada en vida de su madre, doña María Ortega de Pradera, cuya espléndida hermosura nos recuerda la de las tan justamente celebradas mujeres de Grecia, destacando su perfil helénico con traje de azabache del más depurado gusto, que servía de adecuado marco a sus facciones.

Bendijo a los contrayentes el virtuoso sacerdote don Juan Pradera, tío de la novia, que pronunció sentida plática, haciendo cincuenta historia del matrimonio, desde su institución como contrato hasta su elevación a Sacramento, terminando con cristianos consejos.

La emocionante plegaria a la Virgen, compuesta por Alvarez, admirablemente cantada por el señor Marcellán, tenor de la capilla Real, fué digno término de la ceremonia religiosa.

Mientras en la sacristía se levantaba acta del matrimonio civil, la orquesta, insuperablemente dirigida por el reputado maestro señor Carrascosa, interpretaba con gran acierto el "Andante de Cassacci".

Los fotógrafos impresionaron placas en el altar y en la sacristía.

Después de la ceremonia se sirvió un té en los suntuosos salones del hotel Ritz, presidiendo las innumerables mesitas el nuevo matrimonio y sus padrinos y familiares.

La feliz pareja, después de abrazar a la hermana de la novia, religiosa del Sagrado Corazón, salió en viaje de boda con dirección a París y distintos lugares del extranjero.

Que la hermosa luna, cuyos argéntos rayos comenzaron ayer a alumbrar los destinos de los felices contrayentes, brille constantemente sin ningún celaje que la empañe sobre el hogar que han constituido, para que éste sea trasunto del muy venturoso que en años pretéritos formaron los padres de la novia, modelo de matrimonios, que evidencia con hechos que la simbólica cruz se lleva con facilidad y hasta con entusiasmo, sobre todo cuando sobre ella proyecta sus rayos la que santificó con su preciosa sangre el excelso mártir del Gólgota.

O'FOALD

La aviación

El "Jesús del Gran Poder"

El jefe de los servicios de Aeronáutica Militar, coronel Kindelan, estuvo en Palacio cumplimentando a Su Majestad el Rey.

Al salir del Alcázar, un periodista de preguntó si podía facilitarle alguna noticia relacionada con el proyectado vuelo del aeroplano "Jesús del Gran Poder".

—No sé nada—respondió—, y precisamente para que no vuelva a ocurrir que allí acuda la gente, y pueda repetirse el accidente, como el del otro día con un autómóvil, les he dicho a los pilotos que el día en que las condiciones meteorológicas permitan iniciar el vuelo, que salgan sin avisar a nadie, ni siquiera a mí, a "priori", sino que después que haya salido el aeroplano se me informe de ello.

El comandante Franco, en Cádiz

CADIZ, 17.—Llegó el comandante aviador don Ramón Franco.

La Directiva del Orfeón Gaditano le invitó para inaugurar la Cruz de Mayo.

Llegada de un aeroplano a Belchite

ZARAGOZA, 17.—Procedente de Ge-

rafé, ha llegado a Belchite un aeroplano militar, pilotado por el marqués de Borja, que ha continuado el vuelo de regreso al aeródromo de partida.

No sale el "Jesús del Gran Poder" hasta el día 28?

SEVILLA, 17.—Según noticias de carácter confidencial, sin confirmación oficial hasta ahora, el vuelo del "Jesús del Gran Poder" no se realizará hasta el próximo cuarto creciente, por tener que atravesar el avión la Arabia y sitios donde no se puede aterrizar debidamente.

Por tanto se cree que el vuelo no comenzará hasta el día 28.

Avión incendiado

BARCELONA, 17.—El "hidro" tripulado por el sargento Pérez Carreño y los observadores Gómez Molina y Llorpedra, se incendió cuando volaba a una altura de 1.000 metros.

Los dos observadores intentaron apagar el fuego en pleno vuelo; pero como el viento o impedía, el piloto ordenó que se retirasen dentro de la cabina. Viró entonces, poniendo el avión proa contra el viento, con objeto de que las llamas se corriessen hacia popa, dejando libre la hélice y la parte anterior del motor, y, con gran serenidad, logró amarar, evitando una catástrofe. Ya en el mar, los aviadores ganaron la costa a nado, mientras el aparato se iba carbonizando poco a poco.

Otros aparatos que se encontraban volando y advirtieron el incendio descendieron rápidamente para prestar auxilio a los aviadores.

El sargento Pérez Carreño y sus observadores fueron muy felicitados por la serenidad y el valor demostrado.

El comandante de Marina se trasladó al conocer lo ocurrido, a bordo del crucero "Río de la Plata", para conocer detalles del accidente.

El vuelo del "Italia"

OSLO, 17.—El dirigible "Italia" ha llegado en las primeras horas de la mañana de hoy, a la Tierra de Francisco José.

El "Italia" continuará, una vez haya realizado diferentes estudios y exploraciones, su excursión polar hacia la Tierra de Nicolás II.

El aparato de Pelletier d'Oisy se destroza en una caída, resultando ileso el piloto

RANGOON, 17.—El aparato pilotado por el aviador francés Pelletier d'Oisy en el que sus tripulantes se proponían llevar a cabo la travesía Paris-Tokio y vuelta, haciendo un recorrido de veinte mil millas, ha caído violentamente a tierra en Akyab.

Los tripulantes del avión han resultado ilesos, pero el aparato ha sufrido serias averías.

Costes compra un avión para su segundo vuelo transatlántico

PARIS, 17.—El diario "L'Œuvre" anuncia que el aviador Costes ha comprado un avión que se propone utilizar para su proyectado vuelo de París a Nueva York, vía Azores.

Nieva en Spitzberg

OSLO, 17.—Los últimos despachos radiotelegráficos recibidos de Spitzberg anuncian que esta mañana han caído grandes nevadas en King's Bay, reinando en todo el archipiélago una espesísima niebla.

Los tripulantes del vapor "Cittá di Milano" trabajan con gran entusiasmo en la labor de hacer atracar al muelle al buque, para lo cual vuelan con dinamita los hielos que interceptan el camino.

Wilkins y Eielson, en Tromso

OSLO, 17.—Los aviadores Wilkins y Eielson han llegado a Tromso a bordo de un buque noruego, procedentes de Green Harbour (Spitzberg), siendo objeto de un recibimiento entusiasta.

Levine cruzará otra vez el Atlántico en vuelo

NUEVA YORK, 17.—La millonaria americana Mabel Boll anunció haber concertado con el célebre Levine un arreglo, por el cual podrá emplear el aeroplano "Miss Columbia" para un vuelo transatlántico, que comenzaría en el término de dos semanas. Hasta ahora no se ha revelado con qué destino partirá el referido avión.

La guerra, fuera de la ley

LONDRES, 17.—La Asociación Feminista British-American Women Cruzada va a emprender una enérgica campaña en pro de las proposiciones americanas de la guerra "fuera de la ley". Dicha Asociación tiene el propósito de organizar en toda Inglaterra una serie de conferencias, en las que se harán protestas y demandas de pacifismo, que luego serán llevadas al Parlamento.

Abordaje de un velero

LONDRES, 17.—Telegrafían de Teherán al "Daily Telegraph" que un velero que llevaba a bordo 70 peregrinos fué embestido por un vapor cuando navegaba en el golfo pérsico. El velero se fué a pique en pocos minutos. Créese que sólo han podido salvarse cuatro personas de las que iban a bordo de él.

Noticias de provincias

Para perpetuar la memoria de un juez justo

SALAMANCA, 17.—En la Audiencia se ha descubierto la lápida dedicada a perpetuar la memoria del que fué juez de primera instancia en Salamanca, don Manuel Martínez. Asistieron las autoridades civiles y militares, la Audiencia en plene, abogados y procuradores, jueces de partido y mucho público.

Don Francisco Navarro Fernández, presidente de la Audiencia, pronunció un discurso ensalzando la figura del juez muerto.

Después hablaron el juez D. Felipe Uribari, los gobernadores civil y militar y el decano del Colegio de Abogados, don José García Revilla.

El Colegio de Abogados obsequió con una comida extraordinaria a los reclusos.

La carestía de transportes perjudica a los vinitores gallegos

PONTEVEDRA, 17.—Desde hace tiempo los vinitores gallegos, en vista de la carestía de los transportes ferroviarios, vienen utilizando camiones para el transporte de los vinos, lo cual significaba para las Compañías una pérdida de gran consideración.

En vista de ello, la Compañía de Orense a Vigo acordó convocar a todos los cosecheros de vinos del Rivero a una reunión magna, para proponer tarifas económicas.

La Prensa expone la creencia de que la medida de la Compañía es tardía, pues los vinitores se han familiarizado con el empleo de los camiones.

El capitán general de Valencia, en peligro

VALENCIA, 17.—Durante la visita que realizó el capitán general a las obras del puerto y en ocasión de hallarse en alta mar a bordo de una gasolinera, se incendió el motor de la embarcación, corriendo grave riesgo sus tripulantes.

Un estreno de la Compañía del Infant

Isabel

ZARAGOZA, 17.—En el teatro Principal ha estrenado la compañía del Infantá Isabel la nueva comedia de Fernández del Villar "Lola y Loló".

Esta obra del comediógrafo malagueño ha obtenido éxito definitivo.

Al final de los tres actos, Fernández del Villar, juntamente con los intérpretes, ha sido llamado a escena, levantándose el telón en honor suyo muchas veces.

Homenaje a los Quinteros

SEVILLA, 17.—Con asistencia de los infantes don Carlos y doña Luisa, se ha celebrado en el teatro Cervantes una función ofrecida en homenaje a los Quinteros por la insigne sevillana Carmen Díaz con la cordial colaboración del Ateneo.

Se representaron "Esgrima y amor", primera producción escénica de los aplaudidos comediógrafos, y "Los mosquitos", uno de los últimos grandes éxitos de los insigne autores.

Turistas extranjeros

CADIZ, 17.—A bordo del vapor "Stella Polaris" llegaron a esta capital cuatro mil turistas. Proceden de Madera, y casi todos ellos marcharon a Sevilla.

Los Comités paritarios

ELCHE, 17.—Sobre los Comités paritarios dió anoche una conferencia en la Casa del Pueblo el secretario del partido socialista y ex diputado don Andrés Saborit, que fué muy aplaudido.

Buena pesca

BILBAO, 17.—La tripulación del vapor pesquero "Goicetko Izarra" ha traído a tierra un pez enorme, que seguía de cerca al barco. Pertenece a la familia de los escualos, y mide cerca de cuatro metros de largo por 65 centímetros de diámetro. Pesa unas 20 arrobas.

Para la Enfermería Reina Victoria—Certamen de trabajo

BILBAO, 17.—El filántropo bilbaíno don Luis Briñas ha hecho la entrega de un cheque por valor de 126.000 pesetas para el nuevo Sanatorio-enfermería Victoria Eugenia, cantidad igual a la que el Estado ha concedido para subvencionar las obras.

Las fiestas del Corpus, en Toledo

TOLEDO, 17.—La Comisión encargada de organizar las fiestas del Corpus ha hecho público el programa.

Después de las funciones religiosas en la Catedral y de la procesión se celebrará una gran corrida de toros, en la que alternarán los espadas Márquez, Villalta, Félix Rodríguez y Armillita chico. Se celebrará también una gran cabalgata, y por la noche la ciudad lucirá grandes iluminaciones, singularmente en Zocodover.

La enfermedad de Stresemann

PARIS, 17.—"Paris Midi" publica un despacho de Berlín, diciendo que el señor Stresemann ha pasado una noche muy mala, siendo esta la primera vez desde que cayó enfermo que ha sido velado durante toda la noche por uno de los médicos que le asisten. A pesar de los esfuerzos hechos por éstos, los riñones del enfermo siguen sin funcionar. Los tres médicos que asisten al señor Stresemann se han reunido en consulta.

Lotería Nacional

LISTA DE LOS NUMEROS PREMIADOS EN EL SORTEO CELEBRADO EL DIA 17 DE MAYO DE 1928 (NUMEROS TOMADOS AL OIDO)

Premios mayores

Table with columns: Núm., Premios, Poblaciones. Lists major prizes and winning numbers for various cities like Barcelona, Madrid, Sevilla, etc.

Premiados con 2.000

Table with columns: DECENA, CENTENA, MIL, TRES MIL, CINCO MIL, SIETE MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, ONCE MIL, DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIECISIETE MIL, DIECIOCHO MIL. Lists 2,000 prize winners by category.

Table with columns: DIECINUEVE MIL, VEINTE MIL, VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTIOCHO MIL, VEINTINUEVE MIL, TREINTA MIL, TREINTA Y DOS MIL, TREINTA Y TRES MIL, TREINTA Y CUATRO MIL, TREINTA Y CINCO MIL, TREINTA Y SEIS MIL, TREINTA Y SIETE MIL, TREINTA Y OCHO MIL, TREINTA Y NUEVE MIL, CUARENTA MIL, CUARENTA Y DOS MIL, CUARENTA Y TRES MIL, CUARENTA Y CINCO MIL, CUARENTA Y SEIS MIL, CUARENTA Y SIETE MIL, CUARENTA Y OCHO MIL, CUARENTA Y NUEVE MIL, CINCUENTA MIL, CINCUENTA Y DOS MIL, CINCUENTA Y TRES MIL, CINCUENTA Y CINCO MIL, CINCUENTA Y SEIS MIL, CINCUENTA Y SIETE MIL, CINCUENTA Y OCHO MIL, CINCUENTA Y NUEVE MIL, SESENTA MIL, SESENTA Y DOS MIL, SESENTA Y TRES MIL, SESENTA Y CINCO MIL, SESENTA Y SEIS MIL, SESENTA Y SIETE MIL, SESENTA Y OCHO MIL, SESENTA Y NUEVE MIL, SETENTA MIL, SETENTA Y DOS MIL, SETENTA Y TRES MIL, SETENTA Y CINCO MIL, SETENTA Y SEIS MIL, SETENTA Y SIETE MIL, SETENTA Y OCHO MIL, SETENTA Y NUEVE MIL, OCTENTA MIL, OCTENTA Y DOS MIL, OCTENTA Y TRES MIL, OCTENTA Y CINCO MIL, OCTENTA Y SEIS MIL, OCTENTA Y SIETE MIL, OCTENTA Y OCHO MIL, OCTENTA Y NUEVE MIL, NOVENTA MIL, NOVENTA Y DOS MIL, NOVENTA Y TRES MIL, NOVENTA Y CINCO MIL, NOVENTA Y SEIS MIL, NOVENTA Y SIETE MIL, NOVENTA Y OCHO MIL, NOVENTA Y NUEVE MIL, CIENTO MIL.

Table with columns: 738, 739, 740, 741, 742, 743, 744, 745, 746, 747, 748, 749, 750, 751, 752, 753, 754, 755, 756, 757, 758, 759, 760, 761, 762, 763, 764, 765, 766, 767, 768, 769, 770, 771, 772, 773, 774, 775, 776, 777, 778, 779, 780, 781, 782, 783, 784, 785, 786, 787, 788, 789, 790, 791, 792, 793, 794, 795, 796, 797, 798, 799, 800, 801, 802, 803, 804, 805, 806, 807, 808, 809, 810, 811, 812, 813, 814, 815, 816, 817, 818, 819, 820, 821, 822, 823, 824, 825, 826, 827, 828, 829, 830, 831, 832, 833, 834, 835, 836, 837, 838, 839, 840, 841, 842, 843, 844, 845, 846, 847, 848, 849, 850, 851, 852, 853, 854, 855, 856, 857, 858, 859, 860, 861, 862, 863, 864, 865, 866, 867, 868, 869, 870, 871, 872, 873, 874, 875, 876, 877, 878, 879, 880, 881, 882, 883, 884, 885, 886, 887, 888, 889, 890, 891, 892, 893, 894, 895, 896, 897, 898, 899, 900, 901, 902, 903, 904, 905, 906, 907, 908, 909, 910, 911, 912, 913, 914, 915, 916, 917, 918, 919, 920, 921, 922, 923, 924, 925, 926, 927, 928, 929, 930, 931, 932, 933, 934, 935, 936, 937, 938, 939, 940, 941, 942, 943, 944, 945, 946, 947, 948, 949, 950, 951, 952, 953, 954, 955, 956, 957, 958, 959, 960, 961, 962, 963, 964, 965, 966, 967, 968, 969, 970, 971, 972, 973, 974, 975, 976, 977, 978, 979, 980, 981, 982, 983, 984, 985, 986, 987, 988, 989, 990, 991, 992, 993, 994, 995, 996, 997, 998, 999, 1000.

Table with columns: 008, 009, 010, 011, 012, 013, 014, 015, 016, 017, 018, 019, 020, 021, 022, 023, 024, 025, 026, 027, 028, 029, 030, 031, 032, 033, 034, 035, 036, 037, 038, 039, 040, 041, 042, 043, 044, 045, 046, 047, 048, 049, 050, 051, 052, 053, 054, 055, 056, 057, 058, 059, 060, 061, 062, 063, 064, 065, 066, 067, 068, 069, 070, 071, 072, 073, 074, 075, 076, 077, 078, 079, 080, 081, 082, 083, 084, 085, 086, 087, 088, 089, 090, 091, 092, 093, 094, 095, 096, 097, 098, 099, 100.

Gacetas

PRINCESA.—Mañana por la tarde, 57 representación de la preciosa comedia "El que no puede amar", de Alejandro Mac-Kinlay. Por la noche, el hermoso drama, de Felipe Sassone, "No tengo nada que hacer", el mayor éxito de la temporada. CALDERON.—Mañana por la noche y todas las noches, "La parranda", por Marcos Redondo el mayor éxito del año. Por la tarde, a las siete, tendrá lugar la charla lírica de Federico García Sánchez dedicada a las señoras y que versará sobre la evolución del baile desde el minué al charleston. La charla será ilustrada por bailarines, que ejecutarán pavanas, vales, tango y charleston, y por las más adecuadas creaciones del maestro Alonso. Como prelude, la orquesta del teatro interpretará "La invitación al vals", de Weber. COMICO.—Mañana por la tarde no hay función. Por la noche a las diez y media, estreno de la farsa tragicómica de hombres y muñecos, "El señor de Pignatelli", de Jacinto Grau. LARA.—Mañana por la tarde, popular a 3 pesetas butaca, "La vida es más". Por la noche, "La chica del Citroen". ESLAVA.—Todos los días tarde y noche éxito indiscutible del maestro Guerrero, "¡Abajo las coquetas!". Butaca 5 pesetas. FURNARRAL.—La aplaudidísima estrella Salud Ruiz, que tanto tiempo hace no actúa en Madrid, tomará parte por tres únicos días, viernes, sábado y domingo, como fin de fiesta, en las funciones de tarde y noche, no pudiendo hacer más días, por impedirsele la inauguración de la temporada de Circo Americano, en este teatro.

El señor Calvo Sotelo en Cataluña

BARCELONA, 16. — Esta mañana, en tren especial de los Ferrocarriles Catalanes, marchó a Montserrat el ministro de Hacienda acompañado de los miembros del Consejo Superior Bancario. La estancia del Sr. Calvo Sotelo en Montserrat. BARCELONA, 16. — Noticias de Montserrat dan cuenta de la llegada del ministro de Hacienda, en unión de los banqueros y demás personalidades que han asistido a la reunión del Consejo Superior Bancario. Eran esperados en Montserrat por el prior y subprior del Monasterio, donde se cantó una solemne Salve. En el funicular subieron a San Juan, examinando el magnífico panorama, y al descender, en el restaurante, se les obsequió con un espléndido banquete, en el que no se pronunciaron discursos. El marqués de Cabanes, como recuerdo de la visita a Montserrat, regaló al señor Calvo Sotelo una medalla de oro de la Virgen, pendiente de un collar de perlas, para su esposa, y medallas de oro a las señoras de los banqueros que formaban parte de la excursión.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro y media de la tarde. Primero: a remonte, Ucin y Errezabal contra Ostolaza y Alberdi. Segundo: a pala, Azurmendi y Arquis tain contra Amorebieta II y Begofis III. ZAZRUELA.—A las seis y media: La Marchenera. A las diez y media: La molina del Portillo. PRINCESA.—A las seis y media: El que no puede amar. A las diez y media: No tengo nada que hacer. CALDERON.—A las siete: Charla lírica por Federico García Sánchez, sobre la evolución del baile. A las diez y media: La parranda. LARA.—A las seis y cuarenta y cinco: La vida es más (popular). A las diez y media: La chica del Citroen. INFANTA ISABEL.—A las seis y cuarenta y cinco y diez y cuarenta y cinco: Las flores (gran éxito). REINA VICTORIA.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Los marineros. ESLAVA.—A las siete y diez y tres cuartos: ¡Abajo las coquetas! (enorme éxito). COMICO.—Por la tarde no hay función. A las diez y treinta: El señor de Pignatelli (estreno). FURNARRAL.—A las seis y media: Presentación de Salud Ruiz y todo el grandioso programa de variedades. Grandes atracciones. ROMEA.—A las seis y media: El viajante en cueros y Ramper. A las diez y treinta (début de Celia Gámez): Las castigadoras y fin de fiesta por Celia Gámez y Ramper y Bianca Bachicha.

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGANO 10 TELFO 13050 ESTÁ CASA NO PERTENECE AL TRUST

Del extranjero

En Chicago la Policía obliga a acostarse tempranito

CHICAGO, 17. — Por primera vez desde que está en vigor en los Estados Unidos la "ley seca", se nota en esta ciudad la falta de cerveza.

Esto es debido a la aplicación rigurosa de la vieja ley irlandesa "Curfew", que obligaba a todos los ciudadanos a encerrarse en sus casas, apagar las luces y guardar silencio desde una hora determinada de la noche.

La aplicación en Chicago de esta ley se hace desde la una de la noche en adelante. La Policía ha realizado varias incursiones en los centros de recreo nocturnos para que se cumplan las disposiciones policíacas.

400 individuos fueron obligados por la fuerza a abandonar los sitios de recreo y a retirarse a sus domicilios.

Se han hecho numerosas detenciones. La telefonía sin hilos en las escuelas primarias

BUDAPEST, 17. — El ministerio de Instrucción pública húngaro anuncia que se propone emplear la telefonía sin hilos en las escuelas primarias, sobre todo en las rurales, con objeto de completar la enseñanza del maestro.

También se utilizará ampliamente el gramófono en lo concerniente a la conservación y a la protección de los cantos regionales.

Las primeras mujeres directoras de orquesta

BUDAPEST, 17. — La primera mujer directora de orquesta en Hungría acaba de debutar en esta ciudad. Se llama Aranka Nador, y tiene veintinueve años.

La señorita Nador ha tenido un excelente éxito artístico, y toda la Prensa dedica grandes elogios a su buena escuela y dirección. Los críticos dicen que pronto emulará a otra mujer, también directora de orquesta, madame Lise Maria Mayer, austriaca, cuya carrera musical ha sido de continuos triunfos.

La Asociación internacional de oficiales de la Marina mercante

AMSTERDAM, 17. — La Asociación internacional de oficiales de la Marina mercante abrirá su Congreso anual en esta capital el día 21 del mes actual.

En el Congreso se tratarán varias cuestiones importantes, entre ellas el empleo de tripulaciones asiáticas a bordo de los navios mercantes; el informe de la Conferencia internacional del Comité permanente para el bienestar de los marinos; la Conferencia de Londres para la revisión de las convenciones de 1914 sobre las garantías de las vidas humanas en el mar; la limitación de las horas de trabajo a bordo de los navios.

Esta última cuestión ofrece una importancia particular debido al hecho de que figura en el orden del día de la Conferencia internacional marítima organizada para 1929 en Ginebra por la Oficina internacional del Trabajo.

El XXV aniversario de la Cámara de Comercio española

WASHINGTON, 17. — Hoy se celebrará un banquete para conmemorar el XXV aniversario de la Cámara Española de Comercio.

Para evitar los efectos de nuevos desbordamientos del Mississippi

WASHINGTON, 17. — El Presidente Coolidge ha presentado al Senado una moción en la que propone la aprobación de un crédito de 325 millones de dólares con destino a la construcción de las obras que se juzgan oportunas para evitar los terribles efectos de los desbordamientos del Mississippi.

La ocupación norteamericana de Borneo terminará en 1930

NUEVA YORK, 17. — Comunican de Haití que el Presidente Borno ha declarado que la ocupación de dicha isla por las tropas estadounidenses terminará el año 1930, y que entonces se reguilará el Gobierno de Haití mediante una elección general. Añadió que tiene el propósito de presentar su dimisión el mismo año y restaurar el gobierno popular.

Elogió la ocupación estadounidense, que permitirá el próximo establecimiento de un Gobierno independiente.

El decreto de construcciones navales

Ayer firmó, S. M. el Rey, y hoy publica la "Gaceta", el decreto de construcciones navales, cuya parte dispositiva dice así:

Artículo 1.º Se autoriza al ministro de Marina para ordenar la construcción de buque de superficie que modifiquen mi decreto de 9 de julio de 1926, con sujeción al programa acordado en detalle en el Consejo de ministros del 12 del actual, y que por indole material ha de ser reservado.

Art. 2.º El coste de las construcciones de referencia se limitará en forma de que en modo alguno signifique exceso de la cifra total consignada en aquel decreto ley.

Artículo 3.º No obstante, se deberá dar cuenta al Consejo de ministros de la cantidad presupuestada para cada unidad tipo a construir, y en su día al Tribunal Supremo de la Hacienda Pública noticia fundamentada de este crédito extraordinario.

La visita a Zaragoza de dos Infantes

ZARAGOZA, 17. — Ha quedado ultimado el programa de los actos a que asistirán los infantes don Fernando y doña María Luisa con ocasión de su próxima visita a esta capital.

Llegarán el día 19, a las cuatro de la tarde. Recibimiento por las autoridades y Corporaciones; en el hotel donde se hospeden los cumplimentará la Junta de Honor del Pilar, que ofrecerá a la infanta doña María Luisa la medalla de la Asociación; paseo por la ciudad; visita al templo del Pilar, adoración de la imagen e imposición de la medalla a Su Alteza la infanta; fiesta religiosa, presentación de peregrinos en la Santa Capilla

y comida que ofrecerá a los infantes el alcalde.

Día 20. — Misa pontifical en el Pilar, almuerzo ofrecido por el conde de Sobradell y corrida de toros, a la que asistirán Sus Altezas; la Corte de Honor les ofrecerá el té; banquete oficial de autoridades.

Día 21. — La Infanta presidirá la Junta de la Corte de Honor del Pilar, que se celebrará en el Palacio Arzobispal; los infantes visitarán las obras de la Academia General Militar; recepción oficial en la Lonja; almuerzo ofrecido por la Real Maestranza; visita al Museo y Exposición de obras de Goya; fiesta eucarística en La Seo; procesión y despedida de los peregrinos en el Pilar; función de gala en el teatro Principal y regreso de Sus Altezas a Madrid, en el expreso.

EL TEMPORAL

Muerta por un rayo CANGAS DE NACEA, 17. — Durante una tormenta que descargó ayer tarde, una chispa eléctrica causó la muerte a la niña de seis años Mercedes Fernández Alvarez, que, con otras niñas, se hallaba apacientando ganado en el monte.

Un rayo en una iglesia

ORENSE, 17. — Durante la tormenta que ayer tarde descargó sobre esta provincia, una chispa eléctrica derribó la torre de la parroquia de Sas de Penelas, ocasionando grandes desperfectos en la techumbre de la iglesia.

Momentos antes el templo hallábase completamente ocupado por gran número de fieles, entre los que seguramente hubiese producido víctimas el fenómeno, de ocurrir entonces.

Vapor embarrancado

TARIFA, 17. — A causa del estado del mar embarrancó en el sitio llamado de los Oliveros el vapor danés "Nodsen". Procedía de Mallorca y se dirigía a Inglaterra. En su auxilio llegaron los remolcadores de Gibraltar. La tripulación no ha sufrido novedad alguna.

BILBAO, 17. — El gobernador ha autorizado al alcalde de Ceberio para dar una batida a los animales dañinos aparecidos en aquél término municipal, pues a causa del temporal los lobos se acercan al poblado.

Lluvias cáusticas en Italia

ROMA, 17. — El "Lavoro d'Italia" ha recibido el siguiente despacho de Nápoles: "Durante dos días y dos noches seguidas han caído terribles lluvias cáusticas, que han originado en el pueblo de Otaliano desperfectos que se calculan en varios millones de liras."

El fenómeno se explica por la existencia a poca altura de espesas nubes de humo volcánico procedente del Vesubio, al atravesar las cuales la lluvia se saturó de elementos cáusticos, los cuales han quemado toda la vegetación.

El Nuncio en Tarragona

TARRAGONA, 17. — El nuncio ha recibido en el Palacio arzobispal muchas visitas. Las autoridades le obsequiaron con un banquete en el Ayuntamiento. Monseñor Tedeschini asistió a una velada que en su honor se celebró en el Colegio de los Hermanos de las Escuelas Cristianas.

El nuncio se dirigió en el correo de Valencia hacia Tortosa, con objeto de seguir su visita a todos los obispos de la archidiócesis de Tarragona.

Llegada a Tortosa

TARRAGONA, 17. — Llegó el Nuncio de Su Santidad, quien fué recibido por las autoridades y representaciones católicas. El alcalde dió la bienvenida a monseñor Tedeschini, quien después de revistar una compañía de Infantería, que le rindió honores, se dirigió a la ciudad en un coche abierto, en compañía del alcalde.

En otros vehículos iban las autoridades y las Comisiones.

En la catedral se cantó un solemne Te Deum, y el Nuncio oró unos instantes ante la Patrona de la ciudad. Después marchó al palacio obispal, donde almorzó. Terminada la comida, cambió impresiones con el obispo, y a última hora de la tarde visitó el Observatorio del Ebro y presidió una recepción.

La ciudad de Tortosa está engalanada y se han levantado varios arcos de triunfo en honor de monseñor Tedeschini.

La política Alemana

La detención del coronel Wolff

VIENA, 17. — En los círculos monárquicos se asegura que el anciano coronel Gustavo Wolff, detenido hace días bajo la inculpación de alta traición, había perdido hace mucho tiempo toda influencia sobre sus correligionarios políticos a causa de sus excentricidades. El "partido populista, fiel al emperador", asegura con este motivo que no se solidariza con los "francotiradores" de la idea legitimista, que se dedican a hacer manifestaciones extemporáneas para que los periódicos hablen de ellos.

El coronel Wolff, al parecer, mantenía relaciones con los medios ultranacionalistas magyares. Era un hombre exaltado y violento, que se dedicaba a dirigir improperios a sus enemigos.

Ultimamente estuvo en el Consulado de Méjico, donde dejó una nota llena de amenazas contra el presidente por la persecución de que son objeto los católicos mexicanos, nota que los periódicos de la ortodoxia romana han comentado con mucho entusiasmo, queriéndola presentar como exponente de la opinión pública austriaca.

Se cree que el anciano oficial no está bueno de la cabeza.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

El 3 de junio se inaugurará el ferrocarril subpirenaico Sompot-Canfranc

PAU, 17. — Ha quedado trazado el programa del viaje desde esta capital a Zaragoza de los excursionistas franceses con motivo de la apertura del nuevo transpirenaico Sompot-Canfranc. La expedición se realizará bajo la presidencia del señor de Nasseuce, alcalde de Pau.

La salida de la estación de Pau se efectuará el domingo 3 de junio, a las cinco y diez y seis. Después de una breve parada en Olorón el tren llegará a las siete y cincuenta a la estación de Canfranc, frontera para enlazar con el tren español, que saldrá a las ocho y cuarenta y ocho y llegará a Zaragoza, arrabal, a las once y treinta y ocho.

El tren de regreso, salvo imprevisto, saldrá de Zaragoza el miércoles 6 de junio a las ocho y siete, para llegar a Canfranc a las diez y seis y seis y a Pau a las diez y nueve y cuarenta y cinco.

Los excursionistas se dividirán en tres agrupaciones. En la primera irán los miembros de los grupos comerciales, industriales y agrícolas con su presidente, señor Juste. El segundo grupo será el del Comité de relaciones intelectuales y deportivas Bearn-Aragón con su presidente, señor Jolly, y el tercero irá compuesto del Sindicato de iniciativas, presidido por el señor Meillon.

Las negociaciones de los wahavitas con la Gran Bretaña

DJEDDA, 17. — Las negociaciones entre el sultán del Hedjaz, Ibn Seud, y el representante de la Gran Bretaña, señor Clayton, se han suspendido temporalmente con motivo de la peregrinación a la Meca que debe emprender el jefe de los wahabitas.

Los Infantes don Juan y don Gonzalo, en el Instituto de San Isidro

Los Infantes D. Juan y D. Gonzalo, en su calidad de alumnos del Instituto de San Isidro, estuvieron ayer tarde en el Laboratorio para cumplir reglamentariamente con la asignatura de Prácticas, acompañados de su profesor, el conde del Grove, y siendo recibidos por el director, D. Miguel Aguayo, y la mayoría de los cateóricos.

A la entrada en el claustro bajo, una multitud de alumnos, entre los que había infinidad de señoritas, prorrumpieron en vivas y aplausos a los Infantes, "a los compañeros, a los condiscipulos".

Sus Altezas contestaban emocionados a estas manifestaciones de los escolares, estrechando la mano a muchos de ellos.

Seguidamente pasaron al Laboratorio, en donde, bajo la dirección del catedrático de Física y Química, D. Luis Olbés, practicando varios experimentos, como la descomposición del agua, obtención del cloro y otras muchas reacciones.

Ambos Infantes demostraron la sólida preparación que de estas asignaturas poseen, por las excelentes lecciones que reciben, y una destreza impecable en el manejo de los aparatos, por lo que el conde del Grove ha sido muy felicitado por los cateóricos.

Terminadas las prácticas, y acompañados por el director, señor Aguayo, recorrieron Sus Altezas todo el establecimiento, entrando en algunas clases, para darse cuenta exacta de su funcionamiento, quedando altamente satisfechos de su visita.

Los Infantes D. Juan y D. Gonzalo fueron despedidos con las mismas demostraciones de entusiasmo por parte de los escolares con que fueron recibidos a su llegada.

ACADEMIA DE SAN FERNANDO Las plaquetas de Goya regalo del conde de Romanones

En la Academia se han recibido las plaquetas conmemorativas del centenario de Goya, que, costeadas por el conde de Romanones, recuerdan la condición de académico de Bellas Artes de San Fernando que tuvo el glorioso pintor español.

Cada plaqueta representa a Goya tal como e artista se retrató a sí mismo en la portada de "Los caprichos" y "a sido modelada por el ilustre escultor Miguel Blay, director de la Academia de Bellas Artes de Roma.

El número de plaquetas es muy limitado. En oro sólo se han acuñado cuatro ejemplares; tres que ha regalado el conde de Romanones a los Reyes y otra a la Reina madre, y uno costeado por los académicos y ofrecido a su director en prueba de gratitud, que testimoniaba un bello pergamino original de Arturo Asy. Las entregadas a la Academia son de plata.

El bajorrelieve conmemorativo original de José Capuz, que se ha colocado en la sala de Goya del Museo de la Academia, es también regalo del conde de Romanones. Se colocará una reproducción en el Museo-panteón de San Antonio de la Florida.

En la última sesión de la Academia de Bellas Artes de San Fernando se dió cuenta de las propuestas presentadas para cubrir la vacante por fallecimiento del académico de la Sección de Música don Antonio Garrido.

Los candidatos eran cuatro: D. Angel María Castell, don Adolfo Salazar, don José Subirá y don Joaquín Ezquerro del Bayo.

Este último retiró su candidatura, y por lo tanto, entrarán en votación, que se verificará el lunes próximo, los tres primeros.

Para el cargo de censor que desempeñó don Antonio Garrido Villazán, fué elegido por aclamación don Pedro Fontanilla, ilustre compositor y musicógrafo.

Se dió por enterada la Academia de la Berse verificada la entrega oficial a la Corporación de la antigua ermita de San Antonio de la Florida, quedando, por disposición de Su Majestad, encargada en lo sucesivo la Academia de la custodia y conservación del panteón de Goya y Museo de las incomparables pinturas murales dejadas allí por el glorioso artista.

Fuó recibido por primera vez en las sesiones e la docta entidad el ilustre profesor e historiador de Bellas Artes ecuatoriano don José Gabriel Navarro, a quien le fué concedido el premio de la Raza de 1927 por una magnífica obra acerca de la "Escultura en el Ecuador durante los siglos XVI a XVIII" y se le confirió el título de académico correspondiente en aquella República hispanoamericana.

El señor Gabriel Navarro es autor de varias obras importante de crítica e historia estética; ha sido director de la Escuela de Bellas Artes de Quito y recientemente fué nombrado cónsul general de su país en España.

Al nuevo académico correspondiente saludó el director con palabras efusivas y laudatorias, a las que contestó el señor Navarro con un bello discurso colmado de amor a España y al arte español, que reveló, además de un espíritu muy cultivado y de una cultura extensa, un verdadero hispanófilo, digno de la mayor estimación y gratitud.

DE MARRUECOS

El general Sanjurjo

Anoche marchó a Archena, en el correo expreso de Cartagena, el general Sanjurjo.

En el Panteón de los Héroes

MELILLA, 17. — En el Panteón de los Héroes se ha efectuado la inhumación de los restos del teniente del Tercio don Julio Company muerto en noviembre de 1923. Asistieron el hermano del finado, don José, que vino expresamente de Ceuta; el teniente coronel Rada y otros jefes y oficiales. Al recibir tierra los restos se dieron los reglamentarios vivas de la Legión.

Para salvar los restos de un vapor

Procedente de Cartagena fondeó anoche un submarino, conduciendo a la comisión de técnicos de la Armada, presidida por el jefe de la división de submarinos, capitán de navío don Mateo García de los Reyes. Dicha comisión viene designada por el ministro de Marina para presenciar la extracción de grandes trozos del casco del vapor-hospital "Castilla", que naufragó a la entrada del puerto durante el temporal en abril de 1927.

Para extraer los trozos del citado buque se empleará el procedimiento desconocido hasta ahora en España, de inyectar oxígeno a gran presión sobre la chapa que se trata de cortar, desplazando el agua para que la llama del soplete opere sobre el metal. De este modo los buzos hacen lucir la llama bajo las aguas diez o doce horas.

Otras noticias

MELILLA, 17. — Procedente de la circunscripción del Rif, llegó el batallón de Cazadores de Africa, número 17, que marchará a Drius.

Una comisión de la Armada, que llegó anoche en el submarino "B-6", cumplimentó al general Carrasco, y luego marchó al muelle, para presenciar los trabajos para extraer el casco del buque-hospital "Castilla", que se estrelló frente a los cargadores de mineral.

Organizado por la viuda del general Jordana, se celebrará mañana una fiesta en las escuelas estilo Manjón.

Ayer fué tan abundante la pesca de sardina, que fué preciso arrojar al mar 20 toneladas por falta de compradores. Ello demuestra la crisis que atraviesa la industria pesquera, y que se resolvería estableciendo aquí una fábrica de salazones.

De Villa Sanjurjo

VILLA SANJURJO, 17. — Al soldado de Cazadores Miguel García disparósele casualmente la pistola, hiriendo de gravedad a su compañero José Ensaola Zubizarreta.

Signe nevando copiosamente en Imasinen.

Marchó a Targuist al coronel don Luis Pareja.

Llegó el tabor de Regulares de Alhucemas, número 5, mandado por el comandante Mohamed Ben Mizzian del Hassen.

El cumpleaños del Rey

TANGER, 17. — Con motivo del cumpleaños del Rey se celebró un Te Deum, al que asistieron el ministro de España, autoridades y personalidades de nuestra colonia. Después se celebró en la Legación de España una recepción.

"El Herald de Marruecos" y "El Porvenir", publican números extraordinarios.

El sultán entra solemnemente en Agadir CASABLANCA, 17. — El sultán de Marruecos ha hecho a la una de ayer su entrada solemne en Agadir, en presencia de las delegaciones de las cábilas montañesas que habían venido a testimoniarse su indefectible adhesión. En el puerto de Agadir ha sido recibido por el residente general, que había salido de Moador algunas horas antes. Sidi Mohamed, rodeado de todos los altos dignatarios, se dirigió al palacio de la Residencia, siendo saludado su paso con estentóreas aclamaciones de la multitud indígena. M. Steeg, rodeado de su séquito y escoltado por un pelotón de Caballería, fué al hotel del mando donde a las tres de la tarde recibió a las delegaciones de las cábilas.

El Congreso de Urología

La excursión a Segovia

SEGOVIA, 17. — En veinte automóviles ayer llegaron más de ochenta miembros del Congreso de Urología, a los que esperaban las autoridades. Después de las presentaciones, los excursionistas admiraron el Acueducto y visitaron el Instituto de Higiene, Hospital, Hospicio y Casa de Maternidad.

Después vieron el Párral, el Alcázar, el sepulcro de San Juan de la Cruz, La Gota de Leche, la Catedral y otros monumentos.

Se celebró el banquete con que les obsequian y después visitaron La Granja.

Comunismo

MOSCOU, 17. — El presidente del Consejo de comisarios del pueblo, señor Rykof, se encuentra gravemente enfermo en Mahalata, en Crimea.

El señor Rykof sufre un serio ataque de reumatismo inflamatorio. El presidente del Consejo de comisarios del pueblo está atendido por cuatro eminentes doctores.

BELGRADO, 17. — El "leader" comunista Nicolás Kotur, que actualmente cumple una condena de cinco años de prisión en la cárcel de Belgrado, logró evadirse ayer de la enfermería, donde se hallaba sometido a tratamiento como enfermo. El guardián encargado de vigilarle, en un arrebato de desesperación al comprobar la fuga, se suicidó.

En la Universidad Central

El rectorado nos remite la siguiente nota:

"Para que los estudiantes que terminan sus carreras puedan recibir un testimonio de afecto de la Universidad y de sus compañeros, éste rectorado ha organizado, de acuerdo con la Junta de Gobierno de la Universidad y a tenor de lo dispuesto en la circular de la Dirección general de Enseñanza Superior y Secundaria fecha 12 de agosto de 1927, una fiesta de despedida en la que tomarán parte los coros de la Federación universitaria que dirige el maestro Benedito profesor oficial de los Coros Universitarios los que interpretarán un recital de cantares españoles. Se celebrará en el Paraninfo el día 19 a las seis y media pronunciando un discurso el catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras, don Andrés Ovejero.

El mismo día, a las cinco y media, se colocará en la Cátedra designada por la Facultad de Filosofía y Letras, un magnífico retrato al óleo del eminente polígrafo don Marcelino Menéndez Pelayo, donado por el presidente del Colegio de doctores, don Ignacio Bauer.

El ilustre decano del Colegio de Leyes de la Universidad de Filipinas, actualmente entre nosotros, Dr. Jorge Bocobo, ha hecho entrega al rector de un expresivo mensaje de salutación de aquella Universidad a la de Madrid, contestando al que ésta envió por conducto de don Rafael Palma, presidente de la de Manila cuando en el pasado verano vino a España.

NOTAS DEL DIA

Con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey la Corte vistió de gala.

A las diez de la mañana en el oratorio del Salón de Tapices se celebró el tradicional misa en la que el Soberano ofreció cuarenta y tres monedas de oro una más que los años que cumple.

Terminada la misa S. M. despachó con los Jefes de Palacio.

El Soberano ha recibido telegramas de felicitación del Papa y de la mayoría de los Soberanos extranjeros.

Los álbumes colocados en el regio alcazar se llenaron de firmas, figurando la de los ex ministros señores La Cierva, Ortúño, Goicoechea, y almirante Rivera.

Los Reyes se asomaron al balcón de la Armería para presenciar el relevo de la guardia.

El numeroso público que había estacionado los ovacionó.

A las dos y media comenzaron las recepciones en Palacio.

El Rey recibió primeramente al Gobierno pasando luego al Salón de Cámara donde acudieron los caballeros del Toisón, grandes cruces, caballeros de las Ordenes Militares y los grandes de España con sus primogénitos.

En la antecámara recibió al cuerpo diplomático.

En el Salón del Trono se celebró a las tres de la tarde la recepción general que estuvo concurrendísima resultando muy brillante; acudieron las autoridades, y comisiones oficiales civiles y militares. A continuación tuvo lugar la recepción de señoras.

Por la noche a las nueve se celebra el acostumbrado banquete de gala.

En el expreso de Andalucía regresó esta mañana a Madrid el ex Rey Jorge de Grecia.

También en el expreso de Barcelona llegó a Madrid el ministro de Hacienda acompañado del comisario regio de la Banca privada señor Corral y de los vocales del Consejo Superior Bancario.

Esta mañana a las diez tuvo lugar la inauguración oficial del telefóno directo entre Madrid y Lisboa.

Primeramente se pusieron al habla el señor Tafur y director de comunicaciones de Portugal cambiándose los saludos de rigor.

Luego se puso la línea a disposición del Jefe del Gobierno que se encontraba en el ministerio de Estado y el general Primo de Rivera se puso al habla con el presidente de Portugal general Carmona, conversando ambos extensamente. Luego saludó el general Primo de Rivera nuestro embajador señor Fernández Vallín, y el embajador portugués en Madrid señor Melo Barreto saludó al ministro de Negocios de Portugal.

A las once y media fué puesta la comunicación con Palacio desde donde su Majestad el Rey habló con Lisboa cambiándose saludos afectuosísimos entre nuestro Soberano y el presidente Carmona.

Terminadas estas comunicaciones se facilitaron varias conferencias a la Prensa portuguesa y española.

Mañana quedará inaugurado el servicio al público.

Hoy, a las siete y veinte de la tarde, marcha en el correo de Galicia a Ferror S. A. la infanta doña Isabel, para asistir, en representación de S. M. el Rey, a la botadura del nuevo crucero "Cervantes".

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Colón, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para Jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
ZAMBRANA, Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguñosa, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted asumo, y s. a. q. e. s. m., Martín Font, Bónifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos Zambrana, Puerta de Moros, 5 Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis